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Ženy a muži bez domova přicházející do 
nízkoprahového denního centra v Charitním 
domě sv. Benedikta Labre mohou od února 
2014 vstupovat důstojně díky rekonstrukci 

uskutečněné Charitou Ostrava za podpory sta-
tutárního města Ostravy, Moravskoslezského 
kraje a dalších donátorů.

Stavební úpravy zastaralého objektu 
Charitního domu sv. Benedikta Labre z roku 
1924 přinesly především vytvoření nové 

recepce, šatníku, skladu a hovorny, která slouží 
k navázání kontaktu a komunikace s klienty. 
Nově vytvořený bezbariérový vstup do budovy 
umožní využití služby seniorům a lidem se 
zdravotním postižením, kteří mohli dosud 
službu využívat jen omezeně. 

„Díky poskytnuté podpoře od města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje a dalších donátorů 
se nám podařilo významně zkvalitnit zázemí 
sociální služby nízkoprahového denního centra 
v Charitním domě sv. Benedikta Labre pro ženy 
a muže, kteří přišli o svůj vlastní domov,“ říká 
o projektu rekonstrukce s názvem „Bezpečí 
a důstojnost“ ředitel Charity Ostrava Martin 
Pražák. Rekonstrukce proběhla v období od 
října do prosince roku 2013.

Děkujeme za finanční podporu poskytnutou 
statutárním městem Ostrava ve výši 600 tis. Kč 
a Moravskoslezským krajem ve výši 300 tis. 
Kč. Celková investice na rekonstrukci ve výši 
1,7 mil. Kč byla Charitou Ostrava uhrazena 
také díky podpoře firemních a individuálních 
dárců. dk

Důstojný vstup do charitního 
centra pro lidi bez domova

Ostravané byli štědří k lidem 
v nouzi při Tříkrálové sbírce

V tradiční Tříkrálové sbírce na podporu 
lidí v nouzi se díky štědrosti obyvatel Ostravy 
a přilehlých obcí shromáždila částka 1 474 273 
Kč. Peníze z veřejné sbírky využije Charita 
Ostrava a Charita sv. Alexandra na 
podporu služeb pro lidi bez přístřeší, 
klienty mobilního hospice, lidi se 
zdravotním postižením v chráněných 
dílnách nebo přímou hmotnou pomoc 
lidem v nouzi.

„V Ostravě a přilehlých obcích se do sbírky 
zapojilo tři sta kolednických skupinek, tedy přes 
tisíc dobrovolných koledníků. Výsledek letošní 
sbírky překonal všechna naše očekávání, celková 

částka je o 131 tis. vyšší než vloni. 
Vnímáme to jako jednoznačný projev 
solidarity a důvěry přispěvatelů. Za 
příspěvky a spolupráci při Tříkrálové 
sbírce 2014 bych chtěl poděkovat všem 
dárcům, koledníkům, farnostem, ško-
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lám, úřadům, médiím a dalším, kteří se na úspěchu 
akce na podporu sociálních a zdravotních služeb 
pro lidi v nouzi podíleli,“ hodnotí výsledek sbírky 
Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava, s vděčností.

Finance získané v rámci Tříkrálové sbírky jsou 
pro Charitu Ostrava a Charitu sv. Alexandra neod-
myslitelnou pomocí pro zajišťování provozu kva-
litních služeb a možností jejich dalšího rozvoje. 
„Získané finanční prostředky využijeme na podporu 

služeb pro seniory, lidi bez domova a přímou huma-
nitární pomoc poskytovanou lidem v tíživé životní 
situaci. Podstatnou část výtěžku sbírky uplatníme 
při financování rekonstrukce tréninkových prostor 
pro lidi ohrožené sociálním vyloučením,“ upřesňuje 
využití Tříkrálové sbírky 2014 Martin Pražák.

„Pro koledníky Tříkrálové sbírky 2014 jsme 
připravili na poděkování za jejich nezištnou pomoc 
představení Maxipes Fík ve spolupráci s ostrav-
ským Divadlem Petra Bezruče,“ uvedla Veronika 
Curylová, koordinátorka sbírky a dobrovolníků 
v Charitě Ostrava. Poděkování patří každoročně 
také nepostradatelným koledníkům Tříkrálové 
sbírky z Brušperka, Šenova a Vratimova. 

Přehled všech záměrů je dostupný na webu 
Charity Ostrava – www.ostrava.charita.cz

Všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podí-
leli na úspěšné realizaci Tříkrálové sbírky 
2014, velice děkujeme!

Na konci roku 2013 zprovoznilo občanské 
sdružení Nová šance sklad nábytku pro sociálně 
slabé rodiny a jednotlivce. Sklad se nachází 
v areálu Nové šance (areál bývalých kasáren) 
v Ostravě-Koblově, na ulici Podsedliště 73/415. 
Starší, již použitý nábytek, darovaný obyva-
teli města Ostravy, je k dispozici pro lidi soci-

álně potřebné. Jedná se o běžný nábytek, jako 
jsou skříně, stoly, židle, obývací stěny i sedačky. 
Charita Ostrava této možnosti opatření nábytku 
pro své uživatele ve spolupráci také využívá.
Kontakt na zodpovědného pracovníka: 
Kajetán Kubenka, tel. č. 733 726 442.
Více informací také na webu: www.koblov.cz.

Sklad nábytku pro lidi sociálně potřebné

Česká floorbal-
lová unie pořádala 
na sklonku roku 2013 
Mistrovství světa 
ve floorballe žen. 
Organizátoři se roz-
hodli propojit tento 

šampionát s podporou Charitního domu sv. Zdislavy 
– azylového domu pro matky s dětmi. Souhrn částek 
za vstřelené branky českého týmu, dobrovolných 
příspěvků diváků, prodeje reklamních samolepek 
a příspěvku organizátorů turnaje znamenal v součtu 
24 482 Kč. Poskytnutý dar Charita Ostrava využila 
na financování modernizace nevyhovujících podla-
hových krytin v pokojích uživatelek sociální služby 
v Charitním domě sv. Zdislavy.

Modernizace pokojů pro matky s dětmi, která 
probíhala ve dvou etapách na konci roku 2013 
a na počátku roku 2014, přispěla k zajištění 
důstojných podmínek jejich pobytu. Stávající 
materiální vybavení pokojů určených pro klientky 

a jejich děti již bylo značně zastaralé a opotře-
bené. Děkujeme České floorballové unii za pod-
poru Charitě Ostrava.

Mistrovství světa ve floorballe podpořilo 
azylový dům pro matky s dětmi

Charita Nový Jičín 
převzala azylový 
dům a noclehárnu

Provoz Charitního domu bl. Matky Terezy 
v Novém Jičíně, kde Charita Ostrava od 
roku 2012 realizovala sociální služby azylový 
dům a později noclehárnu pro lidi bez pří-
střeší, zajišťuje od počátku roku 2014 Charita 
Nový Jičín. Dalšími aktivitami, které Charita 
v Novém Jičíně zabezpečuje, jsou charitní 
šatník a nábytník, půjčovna kompenzačních 
pomůcek nebo rodinný klub Hnízdo a klub 
rukodělných prací. Přejeme Charitě Nový 
Jičín vše dobré pro všechny její činnosti smě-
řované na pomoc lidem v nouzi. dk



Díky finanční podpoře Nadace Vize 97 
Dagmar a Václava Havlových se uskuteční cyklus 
canisterapeutických setkání pro klienty služeb 
Charity Ostrava. Jednou za čtrnáct dnů se bude 
canisterapie uskutečňovat v Hospici sv. Lukáše, 
Charitním domě sv. Alžběty a Charitním domě 
sv. Václava až do konce roku 2014.

Děkujeme Nadaci Vize 97 za poskytnutou 
podporu. dk
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Canisterapie za podpory Nadace Vize 97

Hospicová péče v Ostravě se rozvíjí také 
v oblasti vzdělávání zdravotních sester z Fakultní 
nemocnice Ostrava, Městské nemocnice Ostrava 
a Vítkovické nemocnice, kde se v průběhu dvoule-
tého trvání projektu „Komplexní program rozvoje 
hospicové péče v Charitě Ostrava“ financova-
ného z Programu česko-švýcarské spolupráce, 
uskuteční cyklus akreditovaných školících akcí. 
Smyslem je rozšiřování spolupráce mezi hos-
picovou péčí a ambulantní a nemocniční péčí. 
Přednáškový cyklus se uskuteční také v rámci 
výuky na Střední a vyšší odborné zdravotnické 
školy Ostrava. Jsme vděčni, že díky realizaci 
projektu můžeme mimo další oblasti rozšiřovat 
povědomí o hospicových službách také u odborné 
veřejnosti. dk

Vzdělávání o hospicové péči v nemocnicích

V minulém roce nabídly Sestry Dobrého pas-
týře Charitnímu středisku sv. Lucie – startovací 
byty možnost pokračovat v jejich aktivitě šicí 
dílna, jejíž provoz z důvodu odchodu z ČR ukon-
čovaly. Od května 2013 začaly v tréninkové míst-
nosti probíhat s uživatelkami služby startovací 
byty pravidelné šicí dílny. 

První jarmark výrobků z „dílny u sv. Lucie“ pro-
běhl v září 2013 v kostele sv. Josefa v Ostravě, kde 
už dříve Sestry výrobky pro-
dávaly. Jarmark byl úspěšný, 
i když výrobky začínajících 
švadlenek“ nebyly úplně 
dokonalé. Od té doby pro-
běhlo již několik jarmarků. 
Během podzimu jsme pra-
covní aktivity rozšířily také 
o výrobu vánočních svíček.

Cílem šicí dílny je nau-
čit matky pracovat na šicím 
stroji nebo zdokonalit jejich 

základní dovednosti. Každá z uživatelek má jiné 
schopnosti, když se jim však výrobek povede, jsou 
na sebe pyšné. Vidíme radost, že něco dokáží, což 
je důležité i pro jejich životní motivaci.

V nabídce výrobků najdete tašky, povlaky na 
polštářky, zástěry, chňapky, prostírání, pouzdra, 
kapsáře a jiné praktické věci. Nejbližší plánovaný 
jarmark proběhne 1. června 2014 v kostele sv. 
Josefa v Ostravě v čase 9.00-11.00 h.

Pokud máte zájem 
o zakoupení některého 
z našich výrobků, zastavte 
se do Charitního střediska 
sv. Lucie, Erbenova 48, 
Ostrava-Vítkovice. Máte-li 
možnost darovat bavlněné 
zbytky látek, nitě, knoflíky, 
vše v šicí dílně využijeme.

Petra Hořínková DiS.
sociální pracovnice, Charitní 

středisko sv. Lucie

Šicí dílna u sv. Lucie
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V rámci utužování pracovního kolektivu jsme 
v Hrabyni dlouho plánovali turnaj v bowlingu. 
Pracovní kolektiv máme pevný, proto zůstalo 
zhruba tři roky pouze u slov… Od ledna letošního 
roku došlo k organizačnímu propojení pečovatel-
ské služby Charity Ostrava v Ostravě a Hrabyni. 
Aby se všichni pracovníci poznali, domluvili 
jsme konečně plánovanou akci. Poslední únorový 
den jsme se sešli v Ostravě-Dubině a turnaj mohl 
začít. Účast pracovníků obou středisek byla hojná 

a nálada bezvadná. Koule lítaly a kuželky padaly. 
Tentokrát, byli úspěšnější pracovníci z Hrabyně, 
příště se však uvidí. Vítězové získali medaile, ale 
nikdo neodešel s prázdnou. Diplom za urputný 
boj čekal na všechny bojovníky. Odreagování od 
práce je důležitou součástí psychohygieny v soci-
álních službách, proto jsme se hned v novém 
kolektivu domluvili na letní grilování a turnaj 
v minigolfu.

Zuzana Eyermannová, osobní asistentka
Charitní středisko sv. Anežky České

Charitní středisko Michala Magone se 
stalo místním centrem programu DOFE

Mezinárodní cena vévody z Edinburgu 
(DOFE-The Duke of Edinburgh’s International 
Award) je program neformálního vzdělávání pro 
mladé lidi ve věku od 14 do 25 let. Účastníci 
programu se v jednotlivých 
úrovních (bronzová, stříbrná, 
zlatá) věnují rozvoji doved-
ností, sportovním aktivitám, 
dobrovolnictví a sami mohou 
navrhnout a uskutečnit dob-
rodružnou expedici. Po spl-
nění aktivit získají prestižní 
certifikát na slavnostním 
předávání v Praze.

Začátkem listopadu 2013 jsme podepsali 
plnou licenční dohodu a stali jsme se první 
neziskovou organizací, která není primární vzdě-
lávací institucí, jež je do programu zapojena. 

V průběhu února se do DOFE zapojili 4 kli-
enti našeho střediska, kteří budou pod vedením 
sociálních pracovnic - koordinátorek programu, 
plnit jednotlivé sekce. Mezinárodní ceny vévody 

z Edinburghu se můžeme 
kromě mnoha dalších akti-
vit účastnit díky projektu 
Bezpečné místo pro děti 
a mládež, který byl podpo-
řen z Programu švýcarsko-
české spolupráce. 

Mgr. Kristýna Řehořová,
 sociální pracovnice Charitního 

střediska Michala Magone

Paní Eva bydlí v nájemním bytě. Neměla ale 
štěstí na sousedy a tak se stalo, že se u ní doma 
opakovaně vyskytly štěnice. Majitel domu na její 
podnět nechal provést dezinsekci, za jejíž pro-
vedení firma žádala 10 000,- Kč. Tuto částku se 
majitel rozhodl požadovat po paní Evě s prohlá-
šením, že se jedná o běžnou údržbu bytu (dle §6, 
nařízení vlády 258/1995) a tu si každý nájemník 
hradí sám. Paní Eva s tímto požadavkem vzhle-
dem k vlastní sociální situaci nesouhlasila. Přišla 
se proto do Poradny zeptat, zda se může nějak 
bránit. Po konzultaci a vyhledání příslušných 
zákonů vyšlo najevo, že dle §57 zákona 258/2000 
Sb., o ochraně veřejného zdraví náklady na dezin-
sekci hradí vlastník nemovitosti.

Celou situaci posoudil také právník Poradny 
Charity Ostrava. Společně s poradkyní paní 

Eva napsala dopis majiteli bytu, ve kterém 
se ohrazuje proti jeho požadavku na platbu, 
a argumentovala zákonem o ochraně veřejného 
zdraví. Uběhly 2 měsíce a paní Eva volala 
do Poradny. „Prošlo to,“ ozvalo se radostně. 
Majitel bytu uznal, že jeho požadavek na paní 
Evu byl neoprávněný, a sám jej stáhl. Je možné, 
že o skutečnosti, že je paní Eva v právu, ani 
nevěděl, dokud mu příslušný zákon necitovala. 
Je ale možné, že je jen dalším, kdo zkoušeli 
vymoci na lidech neoprávněné nároky v pře-
svědčení, že ten, kdo nezná svá práva, se bránit 
nebude. I k tomu, aby podobným lidem jejich 
nekalá činnost nevycházela, slouží Poradna 
Charity Ostrava.

Mgr. Kateřina Karchňáková, sociální pracovnice 
Poradny Charity Ostrava

Příběh z Poradny

Bowling



Dne 11. 12. 2013 proběhla hudebně-benefiční 
akce z iniciativy ostravských hudebníků za pod-
pory baru Modrá myš v Ostravě. Návštěvníci 
akce donesli spoustu vánočních dárků pro uži-
vatele Charitního domu sv. Zdislavy - azylového 
domu pro matky s dětmi a finančně podpořili 
nákup dárků pro lidi bez přístřeší navštěvující 
nízkoprahové denní centrum v Charitním domě 
sv. Benedikta Labre. Velké poděkování patří 
všem účinkujícím, provozovateli baru Modrá myš 
a hotelu Imperial za hodnotné dary. 

Osoby bez přístřeší byly v zimním období 
podpořeny také díky Bohémskému plesu kona-
ného 25. 1. 2014, kde bylo shromážděno téměř 
10 pytlů instantních polévek a čajů pro uživatele 
Charitního domu sv. Benedikta Labre – níz-
koprahového zařízení pro osoby bez přístřeší 

a Charitního domu sv. Františka – azylového 
domu a noclehárny pro muže. Za podporu pro lidi 
bez domova děkujeme Agentuře Ostrava Music 
s.r.o. a všem, kteří přispěli svým darem.

Mgr. Taťána Boháčová,  
projektová manažerka Charity Ostrava
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Dárek jam a Bohémský ples 
podpořili osoby bez přístřeší

Senioři se 
dočkají 
transformace 
charitních domů

Projekty Zkvalitnění a rozšíření posky-
tovaných sociálních služeb v domovech pro 
seniory Charity Ostrava, které jsou podpo-
řeny z Programu švýcarsko-české spolupráce, 
jsou aktuálně ve fázi schvalování zadávacích 
dokumentací pro veřejné zakázky na doda-
vatele stavby zainteresovanými institucemi. 
V Charitním domě sv. Václava bude před-
mětem stavby půdní vestavba, rekonstrukce 
výtahu i úpravy přilehlé zahrady. U Charitního 
domu sv. Alžběty se mimo jiné jedná o pří-
stavbu suterénu a prvního patra, díky které 
vznikne nové zázemí pro službu denní cen-
trum pro seniory a sníží se počty lůžek na 
vícelůžkových pokojích. Díky realizaci obou 
projektů dojde ke zvýšení kvality poskytova-
ných sociálních služeb pro seniory.

dk

Mobilní hospic 
sv. Kryštofa 
může využívat 
více pacientů

Projekt „Rozvoj charitních hospicových 
služeb na území města Ostravy“ financovaný 
díky Programu švýcarsko-české spolupráce 
za administrace Nadace Partnerství umož-
nil mimo další aktivity také rozšíření týmu 
zdravotních sester Charitního střediska sv. 
Kryštofa – mobilního hospice a ošetřovatel-
ské služby. Za první rok realizace projektu 
vzrostl díky rozšíření týmu počet návštěv 
u pacientů o 150 a rozšířilo se také posky-
tovaní služby do lokalit v okolí Ostravy, 
kde jsme dříve službu lidem v závěru života 
neposkytovali. Děkujeme, že nám realizace 
projektu umožnila potřebnou službu mobil-
ního hospice rozšířit. dk
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V jedné z modliteb sv. Františka z Assisi, 
světce, který se stal prostřednictvím chudoby, 
prostého stylu života a ryzí lásky k Bohu i svým 
blízkým nástrojem pro duchovní obrození středo-
věkého křesťanského světa, se hovoří o významu 
dávání. Konkrétně nalezneme v modlitbě, pochá-
zející z doby dávno minulé, která ale může být 
skvělou inspirací pro obohacení života lidí doby 
současné, tato slova: - kdo dává, ten přijímá, kdo 
na sebe zapomíná, ten je nalézán, kdo odpouští, 
tomu bude odpuštěno, kdo umírá, ten povstává 
k věčnému životu. Jednou větou řečeno: daro-
vání přináší užitek obdarovanému, ale rovněž, 
a často v mnohem větší míře, samotnému dárci.

Nevím, do jaké míry jsou v naší společnosti 
život a poslání sv. Františka známé. Snad záslu-
hou současného papeže Františka, který přijal 
po tomto významném světci papežské jméno, se 
lidé dnešní doby více zajímají o kořeny a prin-
cipy křesťanství, kterými jsou láska k bližnímu, 
chudoba, starostlivost o ty nejpotřebnější, pokora, 
pravdivost a podobné atributy, které vedou nejen 
ke šťastnému prožívání přítomnosti, ale jsou 
i předpokladem pro usmíření se sebou samým 
a pro pokojný přechod do věčnosti. Jistě však vím, 
že lidé našeho českého národa, o kterém se hovoří 
jako o národu se silnými ateistickými prvky, jsou 
připraveni v případě potřeby pomáhat potřebným 
lidem doma i v zahraničí.

Je povzbudivé, že umění darovat je významným 
pozitivním rysem naší společnosti. Společnosti, 
ve které se, podle názoru objevujícím se v růz-
ných médiích, projevují významně negativní 
prvky, jako je korupce, lichva, zneužívání chu-
doby těch nepotřebnějších a podobně.

Zvláštní kontrast, který jsem osobně začal 
chápat především poté, co z pozice profesionál-
ního pracovníka charity i dobrovolného spolu-
pracovníka zažívám počátkem každého roku 
na vlastní kůži koledování v rámci největší 

veřejné sbírky v ČR, tedy Tříkrálové sbírky. Je 
skvělé mít příležitost setkávat se s nastavením 
lidí pomáhat těm bližním, kteří si z jakéhokoli 
důvodu nemůžou pomoci sami. Snad je to uvě-
domění lidí, že se do stavu nouze může dostat 
každý, co nás vede k ochotě něco si odepřít, 
projevit svou laskavost a prožívat radost z pocitu 
být prospěšný. 

Právě si připomínáme památku velikonočních 
svátků, svátků oběti Krista, který z lásky k lidem 
daroval své utrpení a život za spásu lidí. Dar, 
jehož vyvrcholením bylo radostné zmrtvých-
vstání, následující po darování toho nejcenněj-
šího, co lze darovat, tedy svého života. Právě 
Kristův život, ukřižování a zmrtvýchvstání může 
být pro nás inspirací a výzvou pro praktické 
naplňování jeho slov, vidět v druhém člověku 
svého bratra, sestru či samého Krista, kdy platí 
slova z Matoušova evangelia, ve kterém se hovoří 
o tom, že „cokoliv jste učinili jednomu z těchto 
mých nepatrných bratří, mně jste učinili – žíznil 
jsem a dali jste mi napít, byl jsem nahý a oblékli 
jste mě, navštívili jste mě, když jsem byl nemocný, 
věnovali jste mi svou péči a svůj čas, když jsem 
byl zarmoucený …“

Schopnost a umění lidí být schopen obdaro-
vávat, vyplývající nejen z výsledků veřejných 
sbírek realizovaných v České republice, jakými 
jsou například zmiňovaná Tříkrálová sbírka, ale 
také sbírka Pomozte dětem a další, je důkazem 
o dobrých základech naší společnosti. Je to jasná 
zpráva o tom, že přestože je každý z nás, ať si to 
přiznáme či ne, neustále masírován negativními 
zprávami o nešvarech všude okolo nás, právě 
důvěra v dobro, důvěra v lidskost, sounáležitost 
a zdravé jádro lidí poskytuje naději v perspek-
tivu našeho národa, naší současné i budoucích 
generací.

Martin Pražák

Mezinárodní den žen je svátek, který vznikl 
na popud amerických švadlen v roce 1908. Je to 
svátek, který v mnoha ohledech vzbuzuje rozpa-
čité myšlenky v souvislosti s minulostí. Je třeba si 
jej ještě připomínat, anebo nechat ležet v propad-
lišti dějin? Myslím si, že ženy si jako účastnice 
a nositelky generací úctu a vděk zaslouží, ale je 
třeba mít na to vyčleněn jen jeden den? Denně 
se dějí události zasluhující pozornost a úctu nás 

všech, tedy i mužů. Buďme tedy generace navzá-
jem oslavující hodnoty lidského života, která 
se neobejde bez přítomností ani žen ani mužů. 
Ženy ať hledají svoji výjimečnost a nenapodobují 
muže. Poučujme se z minulosti, žijme přítomnost 
a pro budoucnost se snažme stále více dělat a ne 
jen plánovat. Zkratka MDŽ může znamenat také 
„muži darujte ženám…“. Marta Dostálová, 

pastorační asistentka v Hospici sv. Lukáše

Mezinárodní den žen

Umění darovat
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Paní vedoucí, můžete čtenářům čtvrtletníku 
říci něco o sobě, odkud pocházíte, kde jste chodila 
do školy, něco o rodině apod.?

Jsem z Petřvaldu u Mošnova. Tam jsem cho-
dila i celých 8 let do školy. Po ukončené ZŠ 
jsem navštěvovala 4 roky Střední zdravotní školu 
v Novém Jičíně. Po jejím ukončení jsem pracovala 
18 let na interním oddělení nemocnice v Ostravě 
– Vítkovicích. Ve 35 letech jsem se vdala, šla na 
mateřskou dovolenou. Mám jednoho sedmiletého 
syna. Bydlím stále v Petřvaldě.

Jak jste se dostala do Charity Ostrava?
Když můj syn měl 1,5 roku, začala jsem hledat 

práci. Byla to jedna z nabídek, které jsem našla na 
internetu. Ta nabídka mě velmi lákala, zejména 
také proto, že do nemocnice jsem se po předchá-
zejících zkušenostech vč. šikany již nechtěla vrá-
tit. Lákala mě ta možnost pomáhat lidem v seni-
orském období a v závěru života s onkologickou 
nemocí. Sama jsem byla asi půl roku vedena jako 
onkologický pacient, proto jsem věděla, co ta péče 
vyžaduje. V dubnu 2009 jsem nastoupila jako 
zdravotní sestra v terénu a od ledna 2012 jsem na 
pozici vedoucího pracovníka.

Jak se Vám ta práce líbí?
Práce je to úžasná, když budu mluvit sama za 

sebe, moc naplňující. Každá ta pomoc lidem nejen 
v závěru života, ale i při ošetřovatelské práci, při 
infuzích, injekcích, převazech, po kterých násle-
dují od pacientů upřímné projevy vděčnosti, napl-
ňuje naše srdce další touhou a energií těm lidem 
pomáhat. Pokud se rodina může zapojit do péče, 
je velmi žádoucí a užitečné, aby člověk v této 
situaci zůstal v prostředí svého domova, kde se 
příslušníci rodiny s naší pomocí o něho starají.

Jaká je četnost návštěv u pacientů a jak jste 
přijímáni rodinami?

To je dáno potřebami pacienta. Někdy stačí 
1x v týdnu připravit léky, někdo potřebuje každo-
denní péči, a někteří 2x za den. Našim pacientům 
jsme k dispozici 24 h denně, mohou se na nás 
kdykoliv obrátit. V tom přijetí rodinou je důležitý 
vždy ten první kontakt, takové navázání spolu-
práce. Na první návštěvy ke klientovi jezdím já, 
informuji rodinu a klienta o naší práci, co vše 

můžou od nás žádat. Klienti musí s naší službou 
souhlasit, ale zatím se ještě nikdy nestalo, že by 
nesouhlasili, a pak je to o pozvolném navazování 
kontaktu mezi všemi sestřičkami a nakonec jsme 
vtaženy do rodinného kruhu, kdy jsme brány jako 
dobré známé.

Jakou máte spolupráci s dalšími obdobnými 
službami v Ostravě, regionu?

V Ostravě spolupracujeme s dalšími posky-
tovateli služeb, např. s Mobilním hospicem 
Ondrášek. Snažíme se vzájemně si vypomáhat, 
když nastane situace, kdy potřeby klientů jsou 
větší než naše možnosti. Taková možnost spo-
lupráce přispívá k naplňování poslání služby 
mobilního hospice a ošetřovatelské služby, tedy 
aby nemocní lidé mohli zůstat ve své domácnosti 
se svými blízkými.

 Za rozhovor poděkoval M. Machálek

Tentokrát jsme si pro rozhovor vybrali vedoucí Charitního střediska sv. Kryštofa – mobilního 
hospice a ošetřovatelské služby, paní Petru Křetínskou. Ve své praxi v nemocnici na interním oddě-
lení a také v osobní zkušenosti získala dobré předpoklady pro poznání psychologie nemocného, což je 
v této službě velmi užitečné.
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Významná Výročí našich spolupracoVníků V období lEdEn až bŘEzEn roku 2014

žiVoTní Výročí
	 Babincová	Jiřina	 Karchňáková	Kateřina,	Mgr.	 Pelikánová	Nela
	 Brtníková	Sylva,	MUDr.	 Kaštovská	Alena,	Bc.	 Pospíšil	Rostislav
	 Camfrlová	Jana,	Bc.,	DiS.	 Khan	Marie	 Steblová	Věra,	Mgr.
	 Gajdová	Margita	 Linhartová	Magdaléna	 Tatýrková	Jitka
	 Hrabálková	Terezie	 Neuwirthová	Zdeňka,	DiS.	 Víchová	Šárka
 

pracoVní Výročí
 5 let 10 let 15 let
 Brumková	Eva,	Mgr.	 Doležílek	Roman	 Kotulová	Jana,	Bc.
	 Hnízda	Stanislav	 15 let 
	 Křetínská	Petra	 Monsportová	Marie,	PhDr.	

Charita	Ostrava	v	číslech	k	20.	3.	2014:	249 zaměstnanců,	70 externích	spolupracovníků

Naše organizace byla podpořena dotací z rozpočtů statutárního města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje, Státního rozpočtu ČR a Programu švýcarsko-české spolupráce.

Partneři Charity Ostrava:

do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí, pracovních 
i životních úspěchů a božího požehnání.

Všem čtenářům přejeme  
požehnané a radostné prožití  

Velikonočních sVátků!
redakce čtVrtletníku charity ostraVa

Běh Benedikta Labre 2014
Běh Benedikta Labre je sportovně-benefiční akce na podporu sociální 

služby Charity Ostrava v Charitním domě sv. Benedikta Labre - nízkopra-
hovém denním centru. Akce se uskuteční za podpory Statutárního města 
Ostravy v rámci projektu Ostrava - Evropské město sportu 2014 a podpory 
dalších partnerů. Výtěžek akce bude využit na podporu lidí bez domova v rámci veřejné sbírky.

Přihlášení a podrobnosti na webu: www.benedikt-labre.cz
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